

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 249 (6881) | Воскресенье, 12 декабря 1943 года | Цена 20 коп.

## ТРУДОВОЙ ГЕРОИЗМ РАБОЧИХ АЛТАЯ

Гудят станки. Полекают огненными языками доменные печи. Глубоко под землей угольщики добывают драгоценный уголь. Неиссякаемым ключом бьют нефтеносные артерии. Без устали работают лесорубы...

Рабочий класс СССР куёт победу над врагом.

И лётчик-штурмовик, получая первоклассный самолёт, с любовью и гордостью отмечает, что эта машина сделана у нас в СССР, руками наших советских рабочих. Танкисты шлют задушевные слова благодарности рабочим за отличные танки. Минюётчики, артиллеристы, автоматчики не хвалятся своим грозным оружием.

Усилиями рабочего класса доволен фронт. Усилиями рабочего класса доволен наш вождь, Верховный Главнокомандующий великий Сталин. 6-го ноября с трибуны Большого Кремлёвского дворца он заявил, что «на всём протяжении войны врагу не удалось превзойти нашу армию по качеству вооружения», что «наша промышленность давала фронту всё большее и большее количество боевой техники».

Рабочие Алтайского края внесли свою, немаловажную лепту в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Лучше всего об этом говорят цифры и факты. 20 предприятий города Барнаула к Дню Сталинской Конституции выполнили годовую производственную программу.

Однимнадцатимесячный план ведущих заводов выполнен на 104 процента. Это и есть результат честного и самоотверженного труда барнаульских рабочих. Многие предприятия Рубцовска, Бийска, Славгорода, Камня, Ойрот-Туры накануне завершения годовых производственных заданий.

Рабочие Алтая дали стране на миллионы рублей сверхплановой продукции. К концу года эта цифра будет увеличена.

Мы вправе гордиться многостачниками, тысячниками, вкладчиками в особый фонд Верховного Главнокомандования. Имена: Героя Социалистического Труда Львова, слесаря-лекальщика Тужилкина, стахановца Мелюшко известны не только в Алтайском крае, но и за его пределами.

Многое сделали рабочие Алтая для победы над врагом. Но ещё большее предстоит сделать. Родина и фронт требуют с каждым днём увеличивать выпуск продукции. Это требование должно быть удовлетворено полностью.

Первой и основной задачей рабочих промышленности Алтайского края является борьба за дальнейшее увеличение выпуска продукции и улучшение её качества. Не упиваться успехами, совершенствовать производство, улучшать технологический процесс, двигаться вперёд и только вперёд.

Борьба за дальнейшее повышение производительности труда, — вот могучее средство для роста выпуска продукции. Опыт передовиков учит, что в этом деле мы имеем неисчерпаемые возможности. Один цех Н-ского завода за несколько месяцев поднял производительность труда на 449 процентов. Подобных фактов много. Все они говорят за то, что повышение производительности труда может и должно увеличиться в несколько раз мощность предприятий, дать стране и фронту на миллионы рублей дополнительной продукции.

Сейчас в промышленности проходит общественный смотр организации труда. Руководители предприятий обязаны это большое мероприятие организовать и провести таким образом, чтобы оно послужило новым мощным рычагом в повышении производительности труда. Без хорошей организации труда, нельзя добиться высокой его производительности.

Не менее важен вопрос о борьбе за качество продукции. Делюхости и славы каждого предприятия, каждого рабочего ежедневно и ежечасно улучшать качество продукции, уменьшать брак. Продукция предприятий Алтайского края должна отличаться высоким качеством и культурной отделкой.

Неразрывно с этим стоит вопрос о режиме экономии. Режим экономии — закон военного времени. Экономить во всём! Экономить время. Экономить металл, инструмент, топливо, стройматериалы, электроэнергию.

Руководители предприятий, партийные, профсоюзные организации обязаны поднять на борьбу за режим экономии всех рабочих, добиться того, чтобы каждый рабочий, на каком бы участке он ни трудился, прежде всего заботился об экономном расходовании сырья и умелом использовании орудий производства.

Рабочие Алтайского края обязаны оказать всемерную помощь колхозникам в борьбе за урожай будущего года. Эта помощь состоит, прежде всего, в производстве запчастей для тракторов и сельхозмашин.

Многие предприятия получили государственные задания по производству запчастей. Их надо не только выполнять, но и перевыполнить. Выполнение заказов колхозной деревни рабочие обязаны взять под свой неослабный контроль, следить за прохождением на производстве буквально каждой детали.

В общей борьбе по разгрому немецко-фашистских захватчиков велики и почётны задачи рабочих Алтая. Нет сомнения, что они справятся с этими задачами, в труде у станка покажут новые образцы трудовой доблести, яркие примеры патриотизма.

Советский народ, вписавший ярчайшие страницы в историю борьбы с гитлеровской Германией, с честью выполнит свой долг до конца. Самоотверженным трудом в тылу он обеспечит родную Красную Армию всем необходимым для уничтожения врага, для разгрома немецких оккупантов!

### Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении тов. Вышинского А. Я. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги перед Советским государством, в связи с 60-летием со дня рождения, наградить тов. Вышинского Андрея Януарьевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

9 декабря 1943 года.

### Хроника

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Бенедиктова И. А. от обязанностей Народного Комиссара земледелия СССР и назначил Народным Комиссаром земледелия СССР тов. Андрея Андреевича.

Совнарком Союза ССР назначил тов. Бенедиктова И. А. первым заместителем Наркома земледелия СССР.

(Принято по радио).



НА СНИМКЕ: вкладчик в особый фонд Главного Командования Красной Армии, камерщик Барнаульского чугунолитейного завода Авраам Семёнович Мелюшко, выполняющий производственное задание на 500 и выше процентов. Фото Н. Калинина.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 10 декабря

Войска 2-го Украинского фронта после трёхдневных упорных боёв, 9-го декабря овладели городом и железнодорожным узлом ЗНАМЕНКА. В течение 10-го декабря на КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска с боями заняли населённые пункты ГРИГОРЬЕВКА, ПЛЕШКОВО, ТОПИЛО, КОПАНИ, КУЧЕРОВКА, ХИРОВКА, КОНСТАНТИНОВКА, ВЛАДИМИР, ВЕРШИНА, КАМЕНКА, ПЕТРОВСКИЙ, ЧЕЧЕЛЕВКА и железнодорожные станции ХИРОВКА, ЧАБАНОВКА.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате трёхдневных напряжённых боёв, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Знаменка. Сложив оборону немцев на дальних подступах к Знаменке, наши танкисты прорвались в тыл противника и перерезали коммуникации немцев. Одновременно советские войска нанесли противнику решительный удар с фронта. Немцы оказывали упорное сопротивление. На окраинах города и перекрёстках улиц они врыли в землю танки и, опираясь на заранее созданные укрепления, неоднократно переходили в контратаки. Подавляя огневое сопротивление и отбивая контратаки немцев, советские бойцы ворвались в город и отвоёвывали у врага улицы за улицей. Вчера вечером наши войска полностью очистили железнодорожный узел и город Знаменка от немецко-фашистских захватчиков. В боях за Знаменку противник понёс тяжёлые потери. По неполным данным только за 9 декабря уничтожено до 1,500 гитлеровцев и 23 немецких танка. Захвачено много орудий, боеприпасов и различного военного имущества. Взято значительное число пленных.

Части Н-ского соединения нанесли противнику стремительный удар и выбили его из нескольких населённых пунктов. Развивая успех, наши бойцы овладели железнодорожной станцией Хировка, имеющей важное значение. Немцы, в беспорядке отступая от этой станции, оставили на огневых позициях 8 орудий и склад боеприпасов. Захвачено также несколько десятков автомашин с грузами. На другом участке наши части, с боями продвигаясь вперёд, разгромили батальон немецкой пехоты. Взяты пленными.

Южнее города Малин наши войска успешно отбивали атаки противника. Позиции Н-ского соединения сегодня атаковали крупные силы пехоты и свыше 200 вражеских танков. Советские артиллеристы встретили противника сосредоточенным огнём и нанесли ему большие потери. Некоторой части немецких танков, однако, удалось прорваться через наши боевые порядки. Советские танкисты, находившиеся в засаде, уничтожили эту группу танков противника.

В районе южнее МАЛИН наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-миномётная перестрелка.

В течение 9 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 122 немецких танка, из них 92 в районе северо-восточнее ЧЕРНЯХОВА. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 14 самолётов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, пустил шод откос несколько немецких воинских эшелонов, следовавших к линии фронта. Во время крушения разбито до 90 вагонов и платформ. Кроме того, партизаны подорвали на шоссеной дороге 5 автомашин, взорвали мост и разрушили телефонно-телеграфную линию связи.

Пленный солдат 3 роты 261 полка 113 немецкой пехотной дивизии поляк по национальности Франц Каминский рассказал: «В армию меня призвали в конце прошлого года. Сначала я служил в 217 полку в городе Вильно, а потом был направлен в запасный полк во Францию. В подразделениях этого полка было очень много поляков, например, 1 рота насчитывала 70 поляков и только 50 немцев. В

### Награждение генералов, офицеров, сержантского и вольнонаемного состава Краснознаменной и ордена Ленина военной академии Красной Армии имени М. В. Фрунзе

В ознаменование 25 годовщины Краснознаменной и ордена Ленина военной академии Красной Армии имени М. В. Фрунзе и за достигнутые успехи в деле подготовки офицерских кадров Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР награждены:

- 2 степени — 21 человек;
- орденом Трудового Красного Знамени — 1 человек;
- орденом Красной Звезды — 60 человек;
- орденом «Знак почёта» — 22 человека;
- медалью «За боевые заслуги» — 12 человек;
- медалью «За трудовую доблесть» — 10 человек;

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

августе командование полка выдвинуло большую группу немцев для отправки в Россию. У всех поляков отобрали немецкое вооружение, а также снаряжение и передали немцам, уезжавшим на фронт. Нам выдали взамен польское и французское оружие и весьма потрепанное снаряжение. В сентябре я был направлен в специальный маршевый батальон и попал на восточный фронт в 113 пехотную дивизию. Эта дивизия ранее находилась во Франции и в июне этого года была перебросена в Россию. За несколько месяцев боёв дивизия понесла ужасные потери. На фронте я был две недели. За эти дни половина нашей роты выбыла из строя.

Жители села Летки, Киевской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «Немецкие захватчики разорили наше село и убили много мирных граждан. Гитлеровские шалаши устроили в центре села виселицу и повесили на ней в чём неповинных жителей А. Зуба, К. Ильиченко, Ф. Слипку и других. Отступая из села, немцы оставили специальную команду поджигателей. Эти фашистские мерзавцы сожгли до 900 жилых домов, новую школу и другие общественные здания».

Акт подписали жители села Летки: Шевченко, Друзь, Нетреба и другие.

## Бои за Знаменку

**ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.** 10 декабря. (Спец. корр. ТАСС). В результате трёхдневных напряжённых боёв наши войска овладели важнейшим узлом железных и шоссе дорог на правобережье Украины городом Знаменка, который немцы обороняли особенно сильно, превратив его в мощный опорный пункт.

Причины столь упорного сопротивления, которое оказывал неприятель в районе Знаменки, понятны. После того, как наши войска овладели приднепровскими железнодорожными коммуникациями, роль Знаменского узла для гитлеровцев ещё более возросла. Из Николая, Кривого Рога, Херсона и Николаева уже нельзя было проехать, минуя Знаменку. Через Смеру и Знаменку, непрерывным потоком двигались на юг Украины к линии фронта немецкие эшелоны с войсками, военными грузами, танками. В обратную сторону шли составы, переполненные ранеными солдатами и офицерами.

Обороне этой железнодорожной магистрали гитлеровское командование придавало первостепенное значение. С этой целью на подступах к Знаменке, точно так же, как и к Кривому Рогу и к Кировограду, с появлением наших войск на правобережье Днепра, немцы начали спешно возводить укрепления. Они строили многочисленные дзоты, рыли густую сеть окопов, окаймляя свои позиции глубокими противотанковыми рвами, колючей проволокой и бесчисленными минными полями. Всё это делалось в расчёте на долговременную оборону.

Противник стянул сюда свои отборные танковые, мотомеханизированные, артиллерийские и пехотные части, на стационарных и полевых аэродромах сконцентрировал крупные силы бомбардировочной и истребительной авиации.

Но все планы гитлеровского командования, рассчитанные на то, чтобы остановить наступающие части Красной Армии и сохранить за собой важную коммуникацию, потерпели крах. Вопреки стремлениям, бои юго-западнее Кременчуга складывались не в их пользу. Под ударами советских войск один за другим рухнули опорные пункты неприятельской обороны. Наш плацдарм на правом берегу Днепра расширялся с каждым днём.

Враг располагал выгодными позициями вдоль извилистой реки Ингулец, изобилующей поймами и болотами. Здесь гитлеровцы заранее создали укрепленный рубеж, тщательно подготовившись к новым боям. Наши части, сковав основные силы гитлеровцев на Ингулец, нанесли удар по немецкой обороне у села Зыбкое и продвинулись вперёд. Стремясь восстановить положение, противник

предпринял ряд контратак, введя в бой новые силы. Советские войска, отбивая контратаки, перемалывали живую силу и технику врага и овладели большим количеством оных пунктов.

Одновременно с активными наступательными действиями севернее и северо-западе Знаменки, наши подразделения теснили противника и южнее Александрии. В начале декабря после масштабной артиллерийской подготовки части Красной Армии, несмотря на сильное сопротивление неприятеля, форсировали Ингулец. В первый же день было занято несколько гитлеровских опорных пунктов. Захватившись на новых рубежах, пехота, танки и артиллерия стали развивать наступление. Фашисты, располагавшие крупными силами, предприняли ряд ожесточённых контратак, но потерпели поражение. Враг был выбит из Александрии. Вслед за ней пали и другие крупные опорные пункты неприятеля — Григорьевка, Новая Прага. Советские бойцы перерезали железную дорогу Знаменка—Николаев. Севернее Знаменки со взятием Цыбулево и районного центра Кировоградской области Елизаветградки была перерезана железная дорога на Смеру. Началась борьба непосредственно за Знаменку. Часть наших войск находилась значительно западнее города, а подразделения, действовавшие с севера, стояли у его стен.

Хотя к этому времени значение Знаменки, как железнодорожного узла, для противника было уже потеряно, гитлеровцы всё же предприняли ещё несколько ожесточённых попыток спасти положение. Собрав крупные силы танков и моторизованной пехоты, неприятель бросил их на наши боевые порядки. Контратаки, в каждой из которых участвовало до 70 танков и бронетранспортёров, много бомбардировщиков и истребителей, продолжались непрерывно три дня. Но все эти усилия не принесли немцам успеха. Потеряв до 40 танков, они вынуждены были откатиться и занять оборону в самом городе и на ближайших подступах к нему.

Наши подвижные части ворвались в Знаменку одновременно с востока и запада. Завязались ожесточённые уличные бои. Гитлеровцы упорно отстаивали каждый дом, однако наши штурмовые группы действовали решительно и умело и сопротивление немцев было сломлено.

С падением Знаменки южная группировка противника лишится важнейшего железнодорожного узла. Советские войска, действующие юго-западнее Кременчуга, одержали ещё одну славную победу.

3. ЛИПАВСКИЙ.

(Принято по радио).

## Извещение

16 декабря 1943 года, в 12 часов дня, в г. Барнауле созывается краевое совещание заведующих отделами пропаганды и агитации райкомов ВКП(б) и редакторов районных газет.

Алтайский крайком ВКП(б)

# ПОДХВАТИМ ПОЧИН БРИГАДИРОВ ПЕРЕДОВЫХ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД КРАЮШКИНСКОГО РАЙОНА ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТОВУЮ НОВОГОДНЮЮ ВАХТУ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ, ВЫПОЛНИМ И ПЕРЕВЫПОЛНИМ ПЛАН РЕМОНТА IV КВАРТАЛА

## В соревнующихся МТС

**СМОЛЕНСКОЕ.** (По телефону от нашего соб. корр.). Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Смоленской и Сычёвской машинно-тракторных станций заключили между собой договор на социалистическое соревнование. По договору они обязались выполнить план ремонта тракторов четвёртого квартала на 15 дней раньше срока, а за половину декабря перевыполнить план на 25 процентов, снизить себестоимость ремонтных работ на десять процентов.

Коллектив Смоленской МТС под руководством директора тов. Омельченко своё обязательство выполнил с честью. План ремонта тракторов четвёртого квартала здесь закончен четвёртого декабря. Качество ремонта хорошее.

Совсем иначе обстоит дело с ремонтом в Сычёвской МТС, где директором тов. Кормилин. Обе МТС находятся в одинаковых условиях, но, несмотря на это, план ремонта тракторов четвёртого квартала сычёвцы сорвали. Из 23 машин, которые нужно было отремонтировать в четвёртом квартале, готово только пять тракторов. Многие машины до сих пор не поставлены в мастерскую. На ремонте нет должной трудовой дисциплины, неявка на работу отдельных трактористов — обычное явление в мастерских Сычёвской МТС.

В. ЯРОВ.

## Когда плохо организован труд

**ОЙРОТ-ТУРА.** (По телефону от нашего соб. корр.). Из трёх машинно-тракторных станций в области, Ойрот-Туринская безусловно наиболее технически оснащённая. При МТС имеется хорошо оборудованная мастерская, подобраны опытные специалисты, квалифицированные мастера и рабочие. И несмотря на всё это, выполнение такого важнейшего задания, как ремонт тракторов, поставлено под прямую угрозу срыва. В четвёртом квартале этого года надо отремонтировать пятнадцать тракторов, а отремонтирован и принят комиссией пока только один трактор. В два месяца одну машину!

Основная причина, тормозящая работу, состоит в том, что руководители МТС затянули начало ремонта и плохо подготовились к этой важнейшей кампании. Времени у директора МТС тов. Болгарского и заведующего мастерской тов. Киреева было достаточно. Между тем они не удосужились детально продумать план ремонта машин и своевременно предусмотреть и подготовить всё необходимое для успешной работы. Только сейчас начали устанавливать печку для отопления основного монтажного цеха. В медницком цехе недостаёт горна, в кузнечном — перебой с древесным углём.

Все эти неполадки пагубно отражаются на организации труда занятых на ремонте рабочих. Заведующий мастерской Киреев вопросу организации труда не придаёт должного внимания. Может ли быть чёткость в работе, когда задания ремонтным бригадам не оформляются нарядами. Люди работают без нарядов, не знают норм выработки и расценок.

Проведение ремонтных работ в основном тормозит цех разборки и сборки моторов, которым руководит тов. Рогов. Тем не менее, с организацией труда в этом цехе дело обстоит из рук вон плохо. Вместо двух бригад, в этом цехе укомплектована только одна бригада. Поступающие в цех моторы бросают прямо на землю.

В МТС немало высококвалифицированных рабочих, таких, как слесари тт. Петрена и Рубан, которые могут выполнять сложные работы по реставрации и изготовлению новых деталей. Однако к их труду чрезвычайно плохо организован. По вине заведующего мастерской тов. Киреева они часто вынуждены сами подыскивать себе работу.

Нет нужды доказывать, что такая организация труда на производстве, такая дикая бесхозяйственность, мешают развёртыванию социалистического соревнования между ремонтными бригадами и рабочими, занятыми на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин.

Недостатки в организации производственных процессов и в организации труда, срыв графика ремонтных работ влекут также за собой удорожание стоимости ремонта машин, приводят к огромному перерасходу денежных средств.

8 декабря с запозданием против установленного графика срока был закончен ремонт колёсного трактора № 17, который ремонтировала бригада тов. Сафроновой. По справке бухгалтерии выяснилось, что стоимость ремонта этого трактора обошлась на 759 рублей дороже, чем ассигновано по смете.

С. НАЙДЕН.

## Парторганизация передовой МТС

Парторганизация Корчинской МТС, Шарчинского района, состоит из 7 человек. В течение всего 1943 года эта небольшая для МТС парторганизация умело сплачивала вокруг себя весь коллектив рабочих, трактористов, комбайнеров и первой в районе выполняла все сельскохозяйственные работы в обслуживаемых ею колхозах.

Корчинская МТС и в ремонте тракторов передовая — 25 ноября она выполнила план ремонта тракторов IV квартала на 105 процентов с хорошим качеством, сэкономив при этом около 7 тыс. рублей. Коллектив трактористов, занятых на ремонте, работал с исключительным напряжением. А началась борьба за первенство так:

8 ноября МТС приступила к ремонту тракторов. 10 ноября партийная организация обсудила на собрании доклад старшего механика МТС, кандидата в члены ВКП(б), тов. Шерстюк о графике ремонта тракторов и постановила: «План ремонта тракторов IV квартала выполнить к 25 ноября, а годовой план ремонта закончить к 15 января 1944 года».

Обсуждая доклад товарища Сталина с рабочими, директор МТС, член ВКП(б) тов. Лысенко и секретарь парторганизации тов. Саягин рассказали коллективу о решении партийной организации выполнять ноябрьский план ремонта тракторов к 25 ноября, а годовой — к пятнадцатому января 1944 года.

Коллектив ремонтников горячо откликнулся на обязательства, взятые парторганизацией. Тов. Селезнев Н. П. — жестячник, 65-ти лет, выступил с ответом от коллектива: «Решение наших коммунистов, — сказал он, —

виально и мы эту задачу выполним. Что есть сил будем работать, круглые сутки, но слово сдержим».

Простые слова, но в них неизмеримая сила патриотизма. И тов. Селезнев работает по-гвардейски, он ежедневно выполняет норму выработки на 220 — 250 процентов. По-гвардейски работает тов. Усачев, слесарь. Он выполняет норму до 375 процентов, слесарь-заливщик Баранов — до 320 процентов, кузнец Авдеев на 230—250 процентов, слесарь Вирюков на 300 процентов. Многие другие трактористы и рабочие делом поддерживают обещание тов. Селезнева, героическим трудом отвечают на призыв вождя.

Работы много, но специалистов нехватает. Тогда механик, заведующий курсами трактористов, член ВКП(б) тов. Камнев, после занятий на курсах, ночью работает в мастерской на приработке моторов.

Коллектив трудится на славу, дружно и чётко, а времени мало. Выход находят. Мастерская работает с 9 часов утра до 3-х часов ночи, а с 3 до 7—8 утра — проверка и испытание моторов.

Директор МТС, секретарь парторганизации на совещании бригадиров 19 ноября поставили задачу — выпустить 20 ноября из ремонта 12 тракторов. Для нехватало 3 часа ночи, а тракторы не готовы, и весь коллектив остаётся до утра, и 12 тракторов были отремонтированы.

В чём сила этого коллектива? В сплочённости, в организованности, которой добились директор МТС и парторганизация, сила в правильном подходе к организации труда, в ежедневной работе с массами, в действительности социалистического соревнования.

Саягин, директор МТС тов. Лысенко ежедневно, в обеденный перекур, проводит коротенькие совещания с ремонтниками, на которых сообщает новости с фронтов Отечественной войны, подводят итоги социалистического соревнования за день, показывают передовиков, критикуют отстающих. Этому немало уделяет внимания и газета. В стенной газете крупным, ярким шрифтом печатаются фамилии передовиков ремонта, в столовой для них организован стол ударника.

Было и так, что некоторые комсомольцы-трактористы слабо работали на ремонте. Парторганизация заслушала их объяснения на партийно-комсомольском собрании и они теперь исправились, часть из них вышла в ряды передовых. Здесь отставание не остаётся без внимания директора или секретаря парторганизации. С бригадиром отстающей бригады всегда беседуют, разбираются внимательно в причинах отставания, указывают на недостатки, советуют как их исправить. Каждому отстающему помогают стать средним, среднему — передовым.

Коллектив трактористов, рабочих и специалистов с честью выполнил взятые обязательства. В этом большая заслуга парторганизации, специалистов, директора МТС. Теперь с новой волей трудового подвига, воодушевлённый успехами Красной Армии на фронтах Отечественной войны, коллектив работников МТС берётся за выполнение второй задачи — к 15 января 1944 года выполнить годовой план ремонта. Нет сомнения, что при поддержке краевых организаций, коллектив с успехом решит и

# Рабочие Алтая — фронту и Родине



**Крылова Анна Григорьевна** — стахановка швейной фабрики Барнаульского горпромкомбината, выполняющая производственное задание на 500 процентов.

Фото Н. Калинина.

## Стахановка военного времени

Нюся Кузнецова пришла на Бийскую махорочную фабрику совсем юной, робкой девушкой. Вскоре она привлекла к себе внимание, как исполнительная работница. Война застала Нюсю на должности весовщика. Когда её отец, брат и сестра ушли на фронт, она заявила:

— Я хочу работать так, чтобы наши славные воины оценили мой труд.

Нюся Кузнецова взялась за сложную работу, став заместителем махороведа. Нужно было искусство, чтобы уметь подобрать сорта махорки. Но комсомолка Кузнецова, овладев этой сложной специальностью в совершенстве, делает всё возможное, чтобы фабрика выпускала высококачественные табачные изделия.

За самоотверженную работу во время войны тов. Кузнецова награждена значком отличника Наркомата пищевой промышленности и несколько раз премирована дирекцией фабрики, как лучшая стахановка производства. Но лучшей наградой для комсомолки Кузнецовой является то, что фабрика получает от фронтовиков множество писем, в которых защитники Родины говорят об отличном качестве бийской махорки. В этом достижении фабрики немалая доля труда патриотки Кузнецовой.

За 11 месяцев этого года наша фабрика дала фронту 33.578 тысяч пачек махорки. Это значит — мы обеспечили в течение 11 месяцев махоркой 203.500 бойцов.

**Р. ЦЫРУЛЬНИКОВА,**  
секретарь парторганизации Бийской махорочной фабрики.

## Работаю за троих

Наш завод готовит очень важную продукцию для страны. Я это знаю и борюсь за то, чтобы как можно больше давать её Родине. В марте, когда нужно было изготовить срочный заказ, я не выходя из цеха 78 часов. Заказ выполнил досрочно.

Как правило, я работаю за двоих—троих. Но иногда даю продукцию за 10 человек. В неделю сажу трудом в честь фронтовиков-алтайцев я дал 1.158 процентов нормы. Это был салют освободителям цветущей Украины, Родины моей, где я родился, вырос и узнал все прелести радостной жизни.

В дни общественного смотра организации труда я внес 4 рационализаторских предложения, что дало заводу 12 тысяч рублей экономии. Всего по нашему цеху внесено 60 рационализаторских предложений.

*„Рабочие Советского Союза, создавшие в годы мирного строительства высоко развитую мощную социалистическую промышленность, во время Отечественной войны развернули напряженную и кипучую работу на помощь фронту, проявляя настоящий трудовой героизм...“*

*Если теперь бывшее превосходство врага в количестве танков, самолетов, минометов, автоматов ликвидировано, если наша армия не испытывает ныне серьезного недостатка в вооружении, боеприпасах, снаряжении, то в этом прежде всего нужно усмотреть заслугу НАШЕГО РАБОЧЕГО КЛАССА“.*

**И. СТАЛИН.**

## Трудовой героизм рабочей молодежи

Обе бригады обрабатывают две различные детали для сборки одного узла. И бригады каждой молодежно-комсомольской бригады комсомольцы тт. Кобыкова и Гусев в одинаковой мере заинтересованы, чтобы задание по сдаче узла перевыполнялось.

Совсем ещё недавно детали были в глубоком прорыве. И тогда в цех пришло письмо наркома о том, что фронту необходимы детали и что сам нарком берёт под контроль их изготовление.

Письмо обсуждали на собраниях бригад. Горячо, по-комсомольски говорили рабочие:

— Деталь не будет дефицитной. Оправдаем оценку великого Сталина. Наркому не придётся краснеть за нас.

И работа закипела. Каждый старался отдать все свои силы и энергию на повышение производительности труда. Каждый в отдельности и все вместе придумывали всё новые и новые усовершенствования.

На участке бригады Кобыкова переставили оборудование и добились того, что детали шли потоком от станка к станку, а не петляли по цеху, как раньше. От этого производительность увеличилась в два раза.

На участке бригады Гусева увеличили режим резания. Здесь сверловка была очень узким местом. И вот по инициативе Гусева сверловщики заключили договор социалистического соревнования. Выработка с каждым днём росла. Комсомолец тов. Булан однажды поставил рекорд — просверлил 152 детали, а ранее не сдавал более 80. Вскоре сверловщица тов. Фомина обогнала Булана и сдала 184 детали.

Сменные мастера тт. Кестель и Колесник много и хорошо помогли молодёжи. Они с удовлетворением отмечали нарастание выработки. Нарастание шло и шло. 360—384—400 деталей за смену, затем 500 и, наконец, рекордная цифра 632!

Детали вышли из прорыва. О них больше не говорят. Создан хороший задел. Молодые сдержали своё слово и на участке бригады Кобыкова аллеет переходящее красное знамя.

**Л. ГУСЕВА.**

## Я ПОМОГАЮ ФРОНТУ

До войны я работала педагогом. Когда гитлеровцы вероломно напали на нашу цветущую страну, мой муж ушёл защищать Родину. Несмотря на то, что у меня трое маленьких детей я решила пойти работать на производство, чтобы непосредственно у станка своим трудом помогать фронту громить врага. Во второй половине 1941 года моя мечта сбылась. Поступив на завод, где директором тов. Гельварг, я начала работать ученицей-штамповщицей. Через месяц выдержала испытание на штамповщике. За два года работы в совершенстве овладела этой специальностью.

С первого дня самостоятельной работы стала двухсотницей, изо-дня в день повышая свою квалификацию. Внимательно ухаживая за своим станком, подготавливая хорошо рабочее место, я стала выполнять дневное задание на 400—500 процентов. В ответ на доклад товарища Сталина о XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции я довела выполнение дневной нормы до 615 процентов.

Сейчас дирекция завода назначила меня на работу мастера в цехе, где начальником тов. Турин. Работа мастера в большом цехе меня воодушевляет на новые успехи. Памятуя мудрые слова товарища Сталина о том, что для окончательного разгрома врага необходимо новое напряжение сил, я работаю, не покладая рук, чтобы помочь рабочим цеха давать больше боеприпасов для нашей доблестной Красной Армии. Уже сейчас наш цех выполняет дневное производственное задание на 110—115 процентов. Отдельные стахановцы цеха дают рекордные нормы выработки. Например, жена фронтовика штамповщица Шулякова выполняет дневное задание на 550—600 процентов.

Мой муж—фронтовик, имея звание майора, защищает Родину. Я помогаю ему своим трудом. Призываю стахановцев Алтайского края работать с удвоенной энергией, чтобы помочь фронту скорее уничтожить гитлеровских варваров.

**А. АСТАПЧУК,**  
цеховой мастер завода.

## В бригаде Нади Роминой

Мерно шумят шлифовальные бабки. Девушки склонились у станков, шлифуют, зачищают детали. Мелькают прозрачные девичьи руки. Только и слышно, как со звоном ложатся в створку уже готовые, безупречно обработанные детали.

Это работают девушки из бригады Нади Роминой. И пока есть детали, ни на минуту не прекращается ритм движения. Всё слышнее позвякивание металла, всё быстрее растёт грудка зачищенных деталей: 10, 15, 40, 100... Хорошо! Улыбается про себя Пана Курдюмова. Вчера на заводе был день рекордов. Ну, и она обогнала всех девчат. Все выполнили по пять штурмов, а она семь с половиной. Обогнала подружек.

Когда-то давно, два года назад, в этой бригаде работало 20 человек, потом 16, 12... Теперь в бригаде только шесть. Каждая управляет за двоих. А месячное задание выполняют на пять дней раньше срока. Иногда и раньше, а позже нет. Это уже правило.

Все шесть — опытные, зрелые мастера своей тонкой, подчас всемирной профессии. Прошло то время, когда диспетчеры-заготовители то и дело подходили к станкам, торопили и возмущались:

— Опять зачетка подводит! За два года многому научилась девушка и роль переменялась. Теперь они требуют работу те-

Когда постукает новая, сложная деталь, тогда в бригаде оживление. С завидной настойчивостью и упорством осваивают новое комсомолки. Конечно, не всё легко делается. Иной раз то одна, то другая смахнёт слезу досады и с ещё большим упорством принимается за работу.

— Наша работа очень важная, — рассказывает Роза Давыдова. После всех операций деталь поступает к нам на окончательную зачистку и отделку.

Полные высокой ответственности за результаты цехового плана, девушки работают на совесть. Кто они, эти юные девушки, что сроднило их? Война, суровое время облизало девушек. Дружба, настоящая человеческая дружба обеспечила им успех и славу лучшей бригады на заводе.

Да и как не работать, когда каждая кровными нитями связана с фронтом, с отважными, мужественными воинами. У Розы Давыдовой отец на фронте. Розе только 17 лет, но она уже старшая в семье. У Маруси Зелениной тоже отец воет. У Паны Курдюмовой два брата — один танкист, другой пулемётчик.

— Ну, как же не работать мне отлично, когда братья требуют все больше и больше оружия, — говорит Пана. — Как же мне не стараться, когда Красная Армия берёт город за городом.

Зеленина — нашли общий язык, тёплые слова дружбы и стремление к труду, напряжённое, сознательное. Звание фронтовой бригады обязывает ко многому. Воспитанные комсомолом, юные патриотки знают об этом и трудятся по-фронтовому.

Сейчас бригадой временно руководит Маруся Зеленина. Нади Ромина повезла подарки на фронт. За эти недели Зеленина заметно повзрослела, посерьезнела. Шутка сказать, такая ответственность. Нельзя уронить честь бригады, скоро Нади вернётся с фронта. Надо, чтобы все было в порядке.

Улыбаются девушки:

— Не подведём. Мы же комсомолки. Мы, как бойцы на фронте.

\*\*\*

На далёком западе идут жестокие бои с врагом. Шаг за шагом, километр за километром освобождают советские дивизии родную землю. Бесперебойно получают фронтовики боевое снаряжение, обрушивают на врага мины и снаряды... Пусть знают бойцы, что советские девушки без усталости куют в тылу грозное оружие для врага. Пусть знают, что крепки и уверены девичьи руки и хватят сил, чтобы обеспечить фронт всем необходимым. Гвардейцы тыла, настоящие патриотки из бригады Нади Роминой — на боевом посту.



**Самыкина Мария Михайловна** — лучшая стахановка-вязальщица Барнаульского промартеля «Прогресс», выполняющая производственное задание на 250—300 процентов.

Фото Н. Калинина.

## Для победы над врагом

В ответ на приказ товарища Сталина коллектив нашего завода обязался выполнить 27 ноября ноябрьский производственный план и 28 ноября — годовой производственный план.

Овоё слово мы сдержали. Ноябрьский план был выполнен 25 ноября. В ноябре месяце сверхплановой продукции сдано в фонд Главного Командования на 260.000 рублей.

Годовой производственный план полностью выполнен к 28 ноября.

Дни, оставшиеся до конца года, коллектив завода использует для выработки сверхплановой продукции. Работая по-фронтовому, мы сдадим за 1943 год сверхплановой продукции в фонд Главного Командования более, чем на миллион рублей.

Мы стремимся всемерно повысить качество продукции. В результате уточнения технологических процессов, правильной организации труда, внедрения малой механизации и усовершенствования существующей механизации за 11 месяцев заводом сэкономлено металла 1.100 тонн, топлива 465 тонн, электроэнергии 220.000 киловатт-часов.

Несмотря на трудности военного времени, против 1942 года брак в этом году за 11 месяцев снижен на 35 процентов. Выпуск валовой продукции — в декабре 1942 года он составляет 152 процента. Производительность на каждого рабочего по сравнению с 1942 годом увеличилась на 33 процента.

На высоком политическом уровне проходил на заводе общественный смотр организации труда. Коллектив нашего завода всеми своими помыслами вместе с Красной Армией, освобождающей нашу священную землю от фашистской нечисти, вкладчики в фонд Главного Командования, рабочие нашего завода тт. Мельшоп, Ларионов, Кожемякина, многие другие стахановцы-гвардейцы тыла способствуют своей работой делу победы над врагом.

**В. П. РОМАШИН,**  
директор завода им. газеты «Правда».

## Гвардеец трудового фронта

Коллектив завода, где директором тов. Ахназаров, гордится гвардейцем трудового фронта слесарем-инструментальщиком тов. Полуян. Он систематически выполняет дневное задание на 350—400 процентов. Тов. Полуян обучил слесарному делу 8 человек, внес девять рационализаторских предложений, которые дали заводу экономии 65 тысяч рублей в год.

Тов. Полуян по праву получил звание гвардейца трудового фронта. Решением бюро ГК ВКП(б) он занесён в городскую книгу по-

ЗА РУБЕЖОМ

События в Югославии

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Как сообщило агентство Рейтер, в Лондоне стало известно, что на днях на освобожденной территории Югославии состоялось собрание представителей всех районов страны, на котором было решено образовать национальный комитет освобождения, облеченный всеми правами и функциями временного правительства Югославии, а также создать временный парламент. Собрание представителей приняло также в принципе федеральную конституцию Югославии. Председателем парламента и главою освобожденных территорий был избран доктор Иван Рибар, который после прошлой мировой войны был первым председателем югославского национального собрания в Белграде. Избраны также 3 заместителя председателя: Моша Пьяда — сербский журналист и писатель, хорватский скульптор Августинич и словен Иосиф Рус.

Собрание представителей присвоило ранг маршала главнокомандующему югославской народно-освободительной армии Иосифу Броз-Тито. Маршал Иосиф Броз-Тито назначен главою комитета национальной обороны. Его заместителями назначены бывший директор белградской газеты «Политика» Владо Рибникар и хорватский журналист, член хорватской крестьянской партии Божидар Маговац.

Собранием представителей избран комитет национального освобождения в следующем составе: руководитель департамента иностранных дел Иосиф Смодлака — хорватский дипломат, который в течение ряда лет был югославским посланником в Ватикане; внутренних дел — серб Владо Зечевиц; реконструкции — Раде Прибичевич — депутат (серб); департамента горной промышленности и лесоводства — Сулейман Пилипович, бывший италийский офицер, несколько месяцев назад перешедший на сторону партизан.

События в Югославии вызвали широкие отклики английской печати. Дипломатический обозреватель газеты «Ньюс кроникл» пишет, что решение партизан поставит в очень трудное положение югославское правительство, состоящее почти исключительно

из лиц, назначенных королем Петром перед отъездом правительства из Лондона в Каир. Партизаны в своем решении не указывают на свою позицию по отношению к королю. «Это, — заявляет обозреватель, — поставит английское правительство в столь же трудное положение. До сих пор Англия признавала правительство Петра как законное правительство Югославии. В последние месяцы Англия стремится оказывать помощь как партизанам Тито, так и четникам Михайловича, одинаково снабжая их оружием и снаряжением... Однако ясно, что, в то время как партизанское движение быстро добилось успехов в партизанской войне против немцев и поддержки населения, силы Михайловича почти абсолютно бездействуют, и значительное число его бывших сторонников оставило его. По последним данным, боевые силы партизан составляют свыше 200 тыс., тогда как Михайлович располагает менее чем 15 тыс. человек».

Каирский корреспондент той же газеты отмечает, что решение партизан Югославии взять на себя полную ответственность за законодательное управление страной было неодобрительно встречено королем Петром и его правительством в Каире, назвавшим группу Тито «движением террористического насилия». Касаясь политической программы партизан, корреспондент пишет: «Стремление создать федеративную Югославию на основе равноправия сербов, хорватов и словен находится в резком противоречии с узкой политикой сербского господства, воплощаемой Михайловичем. Не следует также недооценивать отрицательное отношение партизан к Михайловичу, который, как они утверждают, был в союзе с итальянцами, а сейчас с немцами».

Дипломатический обозреватель газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет: «Создание временного правительства в Югославии не отражается на признании Англией югославского правительства Пурича в Каире, однако помощь будет попрежнему оказываться всем организациям сопротивления в Югославии».

Дипломатический обозреватель газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет: «Создание временного правительства в Югославии не отражается на признании Англией югославского правительства Пурича в Каире, однако помощь будет попрежнему оказываться всем организациям сопротивления в Югославии».

На предположение, что это является первой возможностью осуществить на практике провозглашенные Англией принципы признания правительств в освобожденных странах в том случае, если эти правительства должным образом избраны освобожденным народом, Лоу заявил, что, по его мнению, ошибочно считать, будто такая возможность предоставляется сейчас. Такая возможность, разумеется, появится, когда территория будет освобождена, и мы полностью воспользуемся ею. Наша политика всегда заключалась в том, чтобы предоставлять народам освобожденных территорий возможность избрать собственную форму правления».

На вопрос консерватора капитана Гамман, продолжает ли Англия оказывать поддержку Михайловичу, Лоу заявил: «Наша политика заключается в том, чтобы поддерживать все силы в Югославии, сопротивляющиеся немцам. При данном положении

участке фронта занята местность, имеющая важное значение. Войска союзников заняли Рокка д'Эвандро. От противника отщип теперь весь восточный берег реки Гариально к югу от Рокка д'Эвандро. Захвачено много материалов противника.

Авиация союзников продолжала свои налеты на военные объекты и войска противника.

Прибытие президента США на остров Мальта

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер с острова Мальта, туда утром 8-го декабря прибыл президент США Рузвельт. Рузвельта сопровождали генерал Эвансхауэр, адмирал Леги, специальный помощник президента Гопкинс и другие лица. (Принято по радио)

Возвращение Идена и Вайнанта в Англию

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня утром возвратился в Англию министр иностранных дел Иден и посол США Вайнانت. (Принято по радио)

Заявление Хэлла о помощи югославским партизанам

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, государственный секретарь Хэлл заявил 9 декабря, что США будут оказывать помощь на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения как партизанам, так и четникам (прим. ред.: т. е. войскам ген. Михайловича) в Югославии, поскольку американская политика заключается в оказании такой помощи каждой или любой группе в Югославии, которая эффективно борется с немцами. Далее Хэлл заявил, что Англия заняла подобную же линию и США полностью с ней согласны.

Введение правительственного контроля над отдельными предприятиями в США

НЬЮ-ЙОРК, 9 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед пресс, Рузвельт предложил морскому министерству США установить свой контроль над предприятиями корпорации «Лос-Анжелос билдинг драй док», так как они неудовлетворительно выполняют правительственные заказы. Контроль морского министерства будет установлен также над заводом фирмы «Ремингтон ранд компани» в Саутпорте (Нью-Йорк), производящим части для бомбардировочных прицелов.

Контроль устанавливается для обеспечения ускорения выпуска продукции и будет отменен через 2 месяца после того, как президент установит, что предприятия в состоянии выполнять заказы в соответствии с требованиями военного времени.

ТЕАТРЫ—КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

утро **Генерал Бруслов**  
вечер **Шут Балакирев**  
Начало в 12-30 дня и в 8-30 вечера.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

12 и 13 декабря **Жди меня**  
Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»

В голубом и розовом залах новый звуковой художественный фильм **Жди меня**.

В программе новый киножурнал. Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТЯБРЬ»

Звуковая кинокомедия **Антоша Рыбкин**. В\* программе союзкинохроника. Специальный выпуск — конференция трёх министров в Москве. Сеансы: 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.

Вечер поэта Чиликина

Завтра, 13 декабря, в помещении городского партийного кабинета (ул. Республики, 50), в 8 часов 30 минут вечера, редакция газеты «Алтайская правда» проводит очередную «понеделник», посвященный творчеству поэта Вячеслава Чиликина. Автор прочтет ряд своих произведений, после чего состоится обсуждение стихов поэта.

Кроме того, участники «понеделника» прослушают выступление артистки алтайской эстрады В. Н. Гринченко в её новом репертуаре.

Вход по пригласительным билетам.

Новый отряд специалистов сельского хозяйства

ОЙРОТ-ТУРА, 6 декабря. (По телефону от нашего соб. корр.). Состоялся выпуск студентов Ойрот-Туринского сельхозтехникума. Окончили техникум 62 человека. 10 выпускников получили свидетельства исключительно с отличными оценками.

Из окончивших техникум 44 человека получили звание агрономов-полеводов, 9 — зоотехников и 9 — техников пчеловодства. 20 новых специалистов сельского хозяйства едут на работу в районы, освобожденные от немецких захватчиков, 8 — на Урал, 14 человек — в восточные районы Сибири. Остальные будут использованы в Алтайском крае.

Молодые охотники

Молодые охотники, колхозники сельскохозяйственной артели имени Гетманского, Больше-Шелковского сельсовета, Рубцовского района, Вася Захаров, Митя Ильин, Сеня Скорых прекрасно охотятся за белкой. За ноябрь Митя Ильин убил 176 белок, его заработок — 1.200 рублей и центнер муки. Почти такой же заработок и у других молодых охотников. Молодые охотники убили уже около тысячи белок, 2 волков, около десятка лис.

Охотятся за зверем не только больше-шелковцы. Охотник города Рубцовска, участник Отечественной войны Василий Копкин в ноябре убил 20 лис.

Охотники из колхоза «Красный сигнал», Безруковского сельсовета, Гавриил Шестаков и Прокопий Воронов за это же время убили 12 лис и 2 волков.

Соревнуясь за досрочное выполнение плана, рубцовские охотники дали стране и фронту 950 белчьих шкур, 60 лисьих и 7 волчьих и взяли обязательство в декабре удвоить эту цифру.

По нашему краю

Награждение передовиков

За отличные показатели производственной работы в 1943 году исполком краевого Совета депутатов трудящихся наградил почетными грамотами крайисполкома ряд членов Всесоюзного общества глухонемых.

В числе награжденных: жестянщик артели «Красный металлист» в гор. Бийске тов. И. Я. Дутов, выполняющий производственное задание на 250 процентов; портниха артели «Рассвет» в городе Рубцовске тов. А. И. Деметьева, ежедневно выполняющая норму на 250—300 процентов; фрезеровщик артели «Металлообработка» в городе Барнауле Д. Г. Обухов, который выполняет дневное задание на 260 процентов и другие. Награжден почетной грамотой крайисполкома, за активную работу общества глухонемых также председатель правления Алтайского общества глухонемых тов. Зайцев Е. З.

Хроника искусств

В ближайшие дни Алтайский драматический театр покажет комедию Гольдони «Забавный случай» в постановке режиссера Тамарина и декорациях М. Николаева. В спектакле заняты т. Сахарова, Лесников, Ракитин, Романов, Рышков и другие. Музыка написана композитором Тихоновым.

Репетиции пьесы Леонида Леонина «Нашествие» перенесены на сцену.

\*\*\*

Днепропетровский театр имени М. Горького возобновляет постановку пьесы Гладкова «Питомцы славы». Помимо известных барнаульскому артисту основных исполнителей спектакля — заслуженного артиста республики Риттера и Оффенгейм, роль Кутузова исполнит недавно вступивший в труппу театра артист Сорин.

Извещение

В понедельник, 13 декабря, в помещении крайдрамтеатра состоится публичная платная лекция на тему:

«Историческое значение решения Тегеранской конференции руководителей трёх союзных держав».

Лектор тов. Ландау.

Начало лекции в 6 час. вечера. Билеты продаются в парткабинетах горкома, райкомов ВКП(б) и в кассе крайдрамтеатра.

Ответ редактору И. МЕДВЕДЕВ.

Трест «Водосвет» доводит до сведения всех своих абонентов о том, что проводится перерегистрация.

Для перерегистрации необходимо иметь:

Частный сектор: справка с места работы о занимаемой должности и абон. книжка 1943 года. Дни явки с 6/ХП по 25/ХП-1943 г. с 12 часов дня до 8 час. вечера.

Организации и промпредприятия: точное наименование, адрес, № расчетного счета, потребляемая мощность. Дни явки с 25/ХП по 10/1-1944 года.

Абоненты, не прошедшие перерегистрацию в указанные сроки, со снабжения электроэнергией в 1944 году снимаются.

Директор.

„Запсибэнергопром“ привлекает производство буровзрывных работ по договорам на IV квартал 1943 года и I квартал 1944 года, обеспечивая работы необходимыми материалами и при больших объемах механизмура буровых работ. Обращаться: г. Искитим, НСО, Советская, 71.

ГОСЦИРК

Новые гастроли Воздушные гимнасты **БАДИНА и ЩЕТИНИН**. Буффонные клоуны **ЖИОВАННИ и ПЬЕР** Эквилибрист на канате **Л. ВОЙЦОВ** и много других номеров **ВСЬ ВЕЧЕР КОМИК** В. Никольский. Нач. в 8-30 веч. Касса с 2 ч. дня

Краевое концертно-эстрадное бюро зал крайдрамтеатра

13 декабря **ВЕЧЕР ПЕСНИ** засл. арт. респ. Михаил Эпельбаум с участием артистов Всес. гастрольно-концертного объединения: В. Безобородова З. Эльсон (песни) (худ. слово) Л. СТОЛЛЕР (вокаль) Касса с 10 до 2 ч. дня и с 5 до 9 веч. Зьявки и билеты по тел 8-72 Начало в 11 час. веч.

Курорту „Белокурха“, Алтайского края, требуется квалифицированный кинооператор-радист. Условия по соглашению.